

全国工程建设行业优秀企业报

全国建筑行业精品报纸

http://www.sj11.com

023年3月 第 3期 总第631期





坚持基本方略 强化价值创造

聚力创新驱动 提升发展能级

奋力开启集团公司高质量发展新局面

陕建十一建集团党委召开2022年度领导班子民主生活会

3月21日,陝建十一建集团党委召开 2022年度领导班子民主生活会。陕建控股集 团2022年度民主生活会第一督导组组长、集 团党委书记、董事长张义光,陕建股份董事 会秘书、集团党政办公室主任苏健到会指 导。十一建集团党委书记、董事长冯宏斌主 持会议。领导班子成员参加会议。

01领导点评

张义光在民主生活会上指出,陕建集团 对十一建近年来取得的发展成果是十分认可 的,也是有目共睹的,尤其对项目精细化管 理、学习型组织建设、企业创新管理等方面 取得的成绩予以充分肯定。同时,他对十一 建集团今后的发展提出了殷切希望:要坚定 信心,有旗必夺,敢于挑战,敢于带头,争 做陕建集团的领头羊,排头兵。要继续保持 团队过硬作风,用好项目管理优势、品牌优 势,发挥好新优势助力企业高质量发展。

张义光点评指出,此次民主生活会开得务实、高效,能坚持问题导向,从严从实查摆,深入剖析原因,提出切实可行整改措施,体现了真抓实改、立行立改的决心,达到了"团结一批评一团结"的会议目的。

最后,就十一建集团下一步工作落实,张义 光重点提出四个要求:

一、持续加强政治理论学习,着力推动党的 二十大精神入脑入心、落实落地。

不断增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",始终做到集团党委有部署、有要求,就要见行动、出实效。巩固深化学习型组织建设,注重业务学习融合促进,增强把握市场的能力。

二、继续扎实落实经济责任, 确保实现企业



经济发展量的增长、质的提升。

围绕服务经济发展中心任务,要坚持稳中求进工作总基调,2023年,重点开展"四新"行动:一是开拓新领域,多元化布局优化产业链,寻找新的发展增长点,打造多条"增长曲线";二是变换新赛道,整合优质资源,开拓思路,推动各项工作全面优化升级,抢占行业发展主动权;三是激发新动能,抓好新一轮国企改革深化提升行动的落实,坚持创新驱动,提升决策水平和效率;四是发挥新优势,进一步发挥班子、人才、品牌、资金、团队、政府支持等企业"六大优势",讲好"陕建故事",深融深挖深耕重点区域市场。

三、继续发扬团结实干精神,努力营造有利 于干事创业的政治生态、浓厚氛围。

打造相互补台、相互支持、分工明确、团结

协作的班子队伍,进一步强化责任意识、服务意识、闭环意识,提升沟通、协调、业务、执行4种能力。坚持发扬"向善而建"企业哲学,始终做到"出手必须出彩、完成必须完美""努力到无能为力、拼搏到感动自己"。

四、继续用力抓好问题整改, 矢志推进 各项工作全面进步、全面过硬。

针对查摆出的问题、会前征求到的意见 建议、会上的批评意见,要认真梳理、一体 制定班子和个人整改清单,新旧问题一起整 改,真刀真枪、紧盯不放系统推进整改落 实。

02会议情况

会前,集团公司领导班子严格按照陕建 控股集团党委要求,从组织学习研讨、广泛 征求意见建议、深入开展谈心谈话、检视剖 析问题、狠抓问题整改等方面认真准备了对照检

查材料,为开好本次民主生活会奠定了基础。 会上,冯宏斌代表领导班子从上年度民主生活会整改措施落实情况、目前存在问题、问题产生原因、后续整改措施等方面作对照检查,其他领导班子成员逐一进行个人对照检查,严肃开展批评与自我批评。

最后,冯宏斌作表态发言,他指出:十一建 集团将围绕高质量发展主线,深入推进"固本强 基、创新求进"的基本方略,坚持"高目标牵引、 高绩效导向、高标准要求",只争朝夕,奋发竞 进,为陕建集团早日迈进世界500强、建成国际一 流的现代化综合建筑服务商贡献智慧和力量。

集团公司党委办公室、党委组织部、纪委办 公室负责同志列席会议。

集团公司2023年职代会精神要点 通俗解读(二)



三、党建工作如何"创新驱动"

在集团"创新驱动发展年"的背景下,党建 工作如何发挥作用,促进企业高质量发展,核心 思路就是提升党建工作有效性。

一方面是准确把握五项重点任务,各基层党组织要紧紧围绕思想动员、培养人才、文化建设、品牌推广、关爱职工开展具体工作;尤其是各级党组织负责人要提升思想动员引领作用,这既是对自身提出的高标准、严要求,也是提升党建有效性的重要抓手。

另一方面是加强干部队伍建设,集团在职代 会中提出了干部选拔决策五大因素,这既是向大 家汇报集团党委在本次干部换届中的工作原则, 也是广大干部职工奋进的重要指引。这五个方面分别是,一是既往的绩效表现情况,二是个人优势是否匹配岗位要求,三是能否保持工作激情,四是能否保持越是艰险越向前的斗争精神,五是能否持续不断地通过学习,增强斗争本领。作为领导干部,要认真对照分析,有做得不足的地方要抓紧提升。

今年是集团创建全国文明单位的关键一年, 各单位要共同努力,确保实现创建目标,提升企 业品牌形象。

四、职代会承诺事项的主要内容

集团今年在职代会报告中向职工做了公开承诺,其中有两项内容引起强烈反响,在此做一解读。

一是职工工资收入稳步提高,增幅不低于10%。集团始终坚持发展成果惠及职工,职工收入不低于10%是集团经过认真分析得出的预计判断,如何实现这一承诺,集团主要有两方面考虑:一是职工通过薪酬绩效考核,每年基本工资会有一定增幅,大致可以推动总收入提高3%左右;二是要通过创新管理,提升员工绩效工资,项目一线员工的绩效工资与项目产值高度相关,我们要通过帮助项目一线干好干快,让员工多拿绩效工作,进而提高员工收入水平;另一方面,项目一线员工大多签订目标责任书、缴纳风险抵押金,要通过帮助项目提高整体效益,进而大幅提高员工收入水平。二级单位机关员工绩效工资与本单位整体效益紧密相关,我们将通过帮助二级单位

完成目标任务、提高整体效益水平,进而兑现提高员工收入水平的承诺。二级单位也要采取措施,做出自己应有的贡献,提升员工待遇水平。

二是实施企业年金制度,让职工享受企业发展成果。企业年金的目的是适应企业发展成果惠及员工的需要,是提高企业凝聚力和影响力的需要,是改善员工退休生活待遇的需要。建立企业年金制度就是为员工建立一种普惠型、激励型的补充养老保险制度,其目的在于提高员工养老保障。鼓励员工长期为企业服务。通俗地说,就是员工退休后在正常领取国家养老保险的情况下,还可以一次性或者按年或按月领取企业年金部分。

企业年金哪些人可以参加,主要是与集团及 其所属独立法人企业建立劳动关系,服务满一年 的在岗员工都可以自愿参加。

企业年金缴费比例分为员工个人缴费系数和 企业缴费系数,企业缴费比例为按集团公司上年 度员工工资总额的3%;员工个人缴费比例为本年 度基本养老保险缴费基数的1%。

企业年金的分配与权益归属,个人缴费及其 投资收益部分自始至终均归属员工个人。企业缴 费及其投资收益按一定规则归属员工个人。

总的来说,实施企业年金管理制度,目的是 作为社会基本养老保险制度的有效补充,增加职 工退休后的收入来源,形成养老保障的"第二支 柱"。同时,企业年金制度可以吸引优秀人才, 留住骨于职工,增强企业凝聚力。